

**倾听 群众呼声**  
**为民 排忧解难**

6335871 6335872  
 6335873  
 预约热线 13035636555  
 FM 96.7 102.1 兆赫  
 AM 1711 千赫

# 国网绵阳供电公司多措并举迎峰度夏全力保供电 千名“电管家”提供一对一服务



10千伏高压线路带电作业 (田海 摄)

本报讯(记者 黄小芹)今年夏季用电高峰即将到来。昨(5)日,记者从国网绵阳供电公司了解到,按照目前用电形势,预计迎峰度夏期间全市工业用电和城乡居民用电负荷较去年有一定幅度增长,预计今年全网最高负荷约200万千瓦左右,同比增长11%,最大日用电量3700万千瓦时,同比增长9.4%。

目前,全川各大火电厂存煤充足,水电厂均在高位运行,能够满足社会各界用电需求。从全省电力供应形势和全市电力供应形势预测,今年夏季电力供应充足,能够做到供需平衡,不会出现拉闸限电现象。针对用电高峰期间,由于自然灾害或故障可能出现的个别区域和个别线路临时限电情况,公司将积极配合,严格执行我市发布的紧急拉闸限电序列表,优先保障居民及重要用户的用电需求,确保电网安全稳定运行。

“为强化电网风险管控,公司制定有针对性的保障方案,确保电网安全稳定运行和电力可靠有序供应。”国网绵阳供电公司运维检修部技术专责宋燕玲介绍,不仅加强电网设备的运维保障,完成各类检修、改造等工作,消除设备缺陷,还提前开展电网

迎峰度夏隐患排查治理,利用红外测温、局部放电、超声波巡检等新技术手段对重要输电线路、枢纽变电站及重要用户进行带电检测,及时发现并消除发热、放电等隐患,并加快已接收客户小区配电设施的整治工作。

同时,继续提升配网架运行水平,解决电网“卡脖子”、供电半径过长等问题,做

好应急值班和抢修准备,加强极端天气和地质灾害的预警防控,主城区打造“30分钟抢修圈”,全市共设置各类抢修站点80个,实行抢修队伍“备勤”机制,依托配电自动化和带电作业,确保科学抢修、安全作业、快速复电。

在迎峰度夏期间,公司将秉承国家电网“你用电,我用心”的服务理念,对供区内所有客户实行“电管家”服务模式,1000余名“电管家”按片区为用户提供面对面、心贴心、一对一的优质供电服务,通过在电表箱张贴联系卡、宣传海报、微信公众号等方式,公布各片区的电管家和联系方式。同时,还开通“掌上电力”APP、支付宝、翼支付等网上购电方式,为用户提供足不出户的智能化电商服务。

国网绵阳供电公司营销部副主任肖勇华说,长期缺乏维护的用户自有产权设备故障也是造成停电的重要原因之一,企业园区等高危重要客户要及时做好自身产权设备的维护,防范因自身设备故障造成的用电安全隐患,用户及时查询和缴存电费,减少因电费卡内余额不足对生活用电带来的不便。

绵阳燃气集团天然气服务公司、绵阳港华燃气有限公司值守“政风行风热线”——

## 各公众媒体 均会发布停气通知

本报(记者 张霖语)昨(5)日,绵阳燃气集团天然气服务公司、绵阳港华燃气有限公司值守政风行风热线,就市民提出的残疾人使用燃气有无优惠、停气通知怎样接收、人口较多怎样实行阶梯气价等问题进行了详细解答。

一市民咨询:残疾人使用燃气有无优惠?

绵阳燃气集团天然气服务公司工作人员回复:根据绵阳市发改委(2015)597号文件规定,对民政部门认定的低保户、低收入户,每月用气量15方按1.70元/立方米执行;对民政部门认定的低保户中的“三无”户和总工会认定的特困户,每月由城市燃气企业全额补贴使用15立方米。该文件未对残疾人作明确规定,残疾人可以向民政部门提出申请。

一市民咨询:每次停气的时候,通过什么途径接收通知?

绵阳燃气集团天然气服务公司工作人员回复:燃气集团除燃气抢险停气以外,为避免影响多数用户用气,对大区域新用户发展接管,一般定于每周四深夜11时至周五凌晨4时进行,对小范围新用户发展接管,一般定于每天下午1时30分至5时进行。并且均提前48小时在微信公众号、绵阳晚报微博、燃气集团网站等各媒体进行通知。为尽量减少对用户的干扰,我公司正在探索不停气碰管作业技术,力争改善和少停气,把对用户的影响降到最低。

一市民咨询:我家里常住人口比较多,有6口人,请问怎么执行阶梯气价?

绵阳港华燃气有限公司工作人员回复:对于“一户多人”家庭用户(含出租户)人口超过4人的,凭所在地公安机关签发的户籍证明或暂住证,提出申请,按每增加1人,在第一档气量上限基础上增加84立方米/年·人,第二档气量上限基础上增加66立方米/年·人计量。



## 明年起,自学考试调整为每年两次

本报讯(吕清川 记者 邓娟)昨(5)日,记者从市招考办获悉,从明年起,我省自学考试调整为每年2次。

高等教育自学考试是个人自学、社会助学和国家考试相结合的高等教育形式,国家承认学历,自学考试毕业生享有与普通高校同类毕业生相同的待遇。以往,每年自学考试为3次,分别是在1月、

4月、10月进行。自2014至2017年近三年来,我市报名参加自学考试人数共计95464人,报考科目192798科。2018年上半年,我市报名参加自学考试人数共计20350人,报考科目41339科。考生参加自考十分踊跃。

据介绍,为适应我省高等教育自学考试发展的新形势,加强考试安全管理,根据

教育部考试中心要求,自2019年开始,我省高等教育自学考试统考课程安排调整为每年2次,分别为当年的4月和10月。

根据此次调整,市招考办相关负责人表示,除报考人数极少的课程外,其余所有我省开考专业涉及的每门课程在每次考试中全部安排,所有考生均可按需进行报考。

### 什么人能参加自学考试

- 1、不受性别、年龄、民族、种族和教育程度限制。(不限制学历、户口、可在异地报考毕业)
- 2、不用经过入学考试。自考报名实行网上报名、缴费。新考生网上报名注册后,本人须在规定时间内,携带身份证到选定的报名注册地招考办进行现场审核。
- 3、经过国家组织的统一考试,取得合格成绩。在通过教学计划规定的全部理论和实践课程的考试后,即可取得大学专科或本科的毕业证书。

## 防汛减灾 我们在行动

### 汛期如何应对洪涝灾害?

专家建议:注重预防,科学避洪

本报讯(顾学兵 记者 彭雪)近日,我市普降大雨,多地发生洪涝灾害,出现人员被困、塌方等险情。汛期当前,我们该如何做好防范,最大限度减少伤害。日前,记者采访了市健康教育所所长顾学兵。

#### 洪水前 做好预防

首先,随时关注天气预报和灾害预警信息、洪涝灾害信息,结合自己所处地理位置和地形条件,做好防灾准备,提前熟悉撤离路线。

其次,根据当地政府防汛预案,做好应对洪涝灾害准备。个人应通过政府网站或大众传播媒介提前熟悉本地区防汛方案和措施,包括隐患灾害点、紧急转移路线图、抗洪救灾机构联系方式等。

同时,做好发生洪灾时不能及时撤离的自救互救准备。洪涝灾害易发地区居民应提前储备家用洪涝救生器材,如木盆、木

材、大块泡沫塑料等能漂浮在水面上的物品,必要时应提前购置救生衣、应急手电、帐篷等,以便在被困时自救或互救使用。

应防备滑坡、泥石流、房屋垮塌等次生灾害。山区居民建房应尽量远离山坡和河道,连续降雨时,居民要注意观察,如发现山体土壤松动、房屋裂痕、河水突然断流或加大等迹象时,应及时撤离。

此外,要保持通讯畅通。为避免手机进水损坏,可将手机装入防水塑料袋中。在撤离前应注意关掉煤气阀、电源总开关等。因为这些因素易受外力影响,发生泄漏,引起煤气爆炸、漏电等事故。

#### 洪水到来 科学避洪

洪水到来时,应在确保安全的情况下,迅速向屋顶、山坡和大树等高处转移;如果突遇洪水来不及转移,应按照快速、就近的原则,及时抓住木头、木板等漂浮物,



寻找体积中较大的漂浮物进行自救

或尽快把身体固定在树木上,以免被洪水冲走。如果被洪水包围无法脱身,应尽快拨打当地防汛部门电话,119、110或与亲朋好友联系求救,夜间用手机或大声呼喊求救,引起救援人员的注意。在求援时,应尽量准确报告被困人员情况、方位和险情。

发生洪水时,如接近高压电线,电线杆等要迅速远离,防止触电。同时,安全转移要本着“就近、就高、迅速、有序、安全、先人后物”的原则进行。

当发现有人溺水或被洪水围困时,应在保证自身安全的情况下设法营救。在条

件允许的情况下,可抛掷救生圈、绳索、长竿、塑料泡沫或轮胎等给溺水者,帮助溺水者攀扶上岸。入水施救时,需特别注意,溺水者情急之下会拼命抓紧或抱紧施救者,影响营救动作,甚至会造成双双殒命的严重后果。一般来说,结伴施救会增加安全性和成功率。

据悉,不动产登记中心还进一步梳理规范所需申报材料,优化办事指南,夯实“一窗受理”业务基础。目前,已梳理制定二手房买卖、继承、房屋抵押等申报材料清单10余份,业务流程图2份。

不动产登记数据整合尤为关键。我市按照“先整合已有数据的区域、及时完善整合交易频繁的区域、再分片区实施其他区域整合项目”原则,夯实不动产登记提速增效基础。截至目前,我市已完成市辖区内交易量大的30余个成熟小区房地产数据整合工作。

“不动产统一登记工作是深化国土领域重点改革之一,”该负责人表示,随着改革的深入推进,今年我市已完成市本级不动产数据关联受理50743件、登记受理57081件,颁发不动产权证书48593本,颁发不动产权证明38009份。

“下一步,我市将率先实现不动产登记更名更址、婚内财产约定、增减共有权、抵押、更正、异议登记等简单的非涉税不动产登记业务‘最多跑一次’。”

## 让群众“最多跑一次” 我市推进不动产登记“一窗受理”

**建设服务型政府  
提升政务服务水平**

## 做强做优市场主体 激发创新创业活力

——我市工商助力供给侧结构性改革综述

补齐短板,做优新型经营主体,激发创新创业活力。今年以来,我市工商系统紧扣市委、市政府的决策部署,在省工商局的支持指导下,充分发挥职能作用,围绕我市供给侧结构性改革,进一步优化市场环境,在市场准入、监管效率、秩序规范、消费维权等领域持续发力,各项工作取得显著成效。

#### 持续推进商事制度改革 增添供给侧改革新动力

来自市工商局的统计资料显示,今年1—6月,全市新登记市场主体24872户,同比增长8.66%。新增注册资本(金)621亿元,同比增长84.22%。截至今年6月底,全市市场主体共计303638户,其中企业68167户。这是工商系统认真贯彻落实各项供给侧结构性改革的决策部署,持续推进商事制度改革,激发了市场主体的创新活力,为企业经营发展创造了良好条件。

全面实施“多证合一”改革。在“五证合一、一照一码”基础上,首批将公安、住建、商务、交通、旅游、海关等6个部门的15项涉企证照事项整合到营业执照上,全面实行“二十证合一”。截至目前,全市共发放“多证合一”营业执照6万余份。

实施企业登记全程电子化改革,为企业提供更便利。截至6月底,我市已办理完成并开放全程电子化登记营业执照4119张,居全省第1位。

开展“最多跑一次”改革,进一步压缩企业开办时间,积极建立市、县、镇、村四级企业开办工作网络,加快推进“互联网+工商”政务服务,认真梳理市级部门服务项目清单,推进部门协同、系统整合等,让群众办事更便捷。

推广集群注册登记,为集群企业提供住所托管服务,有效解决暂不具备经营场所条件的企业的住所问题。目前,已核准8家有集群注册资格的企业,共托管了147户企业。加强登记窗口规范化建设,提升窗口服务水平。细化服务标准,落实咨询帮办、首办负责、“一次性告知”等制度。市政府服务中心、工商窗口行政审批按时办结率100%,群众满意度100%。

#### 维护公平竞争市场秩序 优化供给侧改革新环境

供给侧改革需要规范市场秩序、改善市场环境,充分发挥市场潜力和统一大市场优势,为优势企业发展腾出空间,促进产品优胜劣汰。为此,市工商系统全面实施“双随机、一公开”监管机制,依托业务系统建立了“双随机”抽查主体名录库和检查人员名录库。组织开展全市企业公示信息定向抽查,将检查结果进行录入并归集到相应市场主体名下,通过公示系统向社会公示。

年报公示工作深入开展。作为自主年报试点市,我市工商积极运用好的经验做法,确保年度企业年报各项工作有序开展,积极推动政府部门涉企信息全面、及时、准确地向社会公示。截至6月30日,全市共归集各类涉企信息累计1.5万余

条,全部记于对应市场主体名下并公示。

“红盾春雷行动”实现历史突破。全市工商系统共查办案件3176件,案值1959.15万元。行动中,市工商局以重点查办大要案件为突破口,调动全市精干力量,开展深度攻坚,重特大案件实现历史性突破。查处特大新型网络传销案——苏州某公司涉嫌传销案,为全省最大网络传销案、省局挂牌督办案,处罚没款1100万元。

网络商品交易监管成效明显。全面开展网络广告定向监测,摸排线索1668条,责令整改网站336个。加大对网络市场违法行为的监测力度,共立案17件,责令整改144件。同时核查网络传销线索6条,立案查处案件3起。广告监管不断加强。依法开展查处违法广告专项整治工作,查处虚假违法广告案件123件,罚没款23.7万元。

#### 全力保护消费者权益 明确供给侧改革新导向

消费规模扩大、消费结构升级、消费模式变化的新趋势,把改善消费环境、维护消费者权益作为着力点,通过扩大新消费带动新投资、培育新产业,有效促进经济发展良性循环。

不断加大流通领域商品质量监管力度。深入开展“红盾质量维权行动”,全面加强流通领域商

品质量监管和有关服务领域消费维权。完成了流通领域儿童用品、成人服装、家用电器、消防产品等商品共405批次的抽样工作,抽样结果正在检验中。

进一步畅通消费者诉求渠道。提升12315互联网平台应用水平,截至6月底,全市工商系统接到12345市长热线转办的消费者投诉、举报、咨询类电话7036个,均及时进行了办理和答复。着力构建消费维权社会共治机制,营造放心舒心消费环境。开展以“品质消费美好生活”为主题的大型“3·15国际消费者权益日”宣传咨询活动。全市共组织普法等大型活动158场(次),播放公益广告318条(次),印发各类宣传资料10余万册(份),销毁假冒伪劣商品价值80余万元。

#### 全力服务创新创业项目 增强供给侧改革新优势

破除制约创新的体制机制障碍,深入实施商标战略。截至6月底,全市新增注册商标1000件,各类注册商标共计18800件,居全省第2位。积极引导企业争创知名商标品牌,今年以来指导“长虹”电器、“科莱”电梯等4家公司争创中国驰名商标。指导地理标志商标注册,争创知名品牌,制定下发《关于实施“地理标志商标精准扶贫工程”的通知》,力争到2020年新增地理标志

商标5件。开展商标助企大走访行动,共走访各类商标企业40户,详细了解企业商标注册、使用保护等方面的情况,为企业在商标专用权保护和提供使用指导。打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品行为。截至6月底,共立案查处侵犯商标专用权案件22件,案值16.7万元。

积极助推企业发展,扎实开展助企融资工作,以服务小微企业、科技型中小企业等为重点不断加大动产抵押、股权质押工作力度。截至6月底,全市完成动产抵押登记210件,涉及金额16.97亿元。全市办理股权出质登记206户,担保债权总额42亿元。严格执行重点企业“服务绿卡”管理办法,对持“绿卡”企业一律开通“绿色通道”,按时办结率100%,群众满意度100%。开展“合同帮农”工作,指导743户涉农企业签订合同15039份,签约农户14494户,签约金额19923万元。

(姜海涛 记者 范萌)

优化营商环境 增添市场活力  
助推西部经济强市建设

——市工商 市消委 市消协 市消安会 联合办